

Etická komisia UMB

Je poradná skupina rektora UMB, ustanovená na prerokovávanie a riešenie etických otázok, presadzuje správnu realizáciu a vykonáva dohľad nad dodržiavaním **Etického kódexu UMB**

<https://www.umb.sk/univerzita/univerzita/o-univerzite/akademicka-etika-umb/eticka-komisial>

Pri etických previneniach študentov UMB všetkých stupňov a foriem štúdia, ako aj pri etických previneniach zamestnancov UMB sa postupuje podľa **Štatútu a rokovacieho poriadku Etickej komisie UMB**.

Pôsobnosť Etickej komisie UMB:

1. prijíma, posudzuje a prerokováva **podnety týkajúce sa porušenia Etického kódexu UMB** (tzv. etické previnenie zamestnancov a študentov),
2. rieši konkrétne prípady a posudzuje **sťažnosti týkajúce sa neetického správania a neetických praktík študentov a zamestnancov UMB**,
3. uskutočňuje **etické posúdenie projektov a vedecko-výskumných výstupov**.

Žiadosť o etické posúdenie výskumných projektov a publikačných výstupov sa podáva prostredníctvom formulára „**Žiadosť o vydanie stanoviska Etickej komisie UMB**“.

Iné typy podnetov, sťažností a žiadostí sa podávajú písomne alebo elektronicky prostredníctvom zástupcu príslušnej organizačnej časti UMB v Etickej komisii UMB.

Etická komisia UMB posúdi **relevantnosť podnetu** vzhľadom na činnosť a kompetencie Etickej komisie UMB. Ak podaný podnet prekračuje pôsobnosť Etickej komisie UMB, **postúpi podnet kompetentným orgánom, resp. organizačným útvarom UMB** (napr. v prípade sťažnosti podľa zákona č. 9/2010 Z. z. o sťažnostiach v znení neskorších predpisov **Oddeleniu právnych služieb a vnútornej kontroly UMB**, v prípade disciplinárneho priestupku podľa Disciplinárneho poriadku UMB pre študentov a rokovacieho poriadku Disciplinárnej komisie UMB **Disciplinárnej komisii UMB**, resp. v iných prípadoch Oddeleniu právnych služieb a vnútornej kontroly UMB).

Etický kódex UMB určuje zásady etického správania a konania **všetkých zamestnancov a študentov univerzity**, osôb, ktoré realizujú vzdelávaciu, vedeckovýskumnú alebo inú tvorivú činnosť na UMB, v mene UMB alebo v spolupráci s UMB. Takisto určuje zásady etického konania osôb, ktoré vykonávajú riadiacu činnosť vo vedúcich pozíciách na UMB, ako aj zásady etického konania pri ostatných druhoch interakcií, do ktorých vstupujú členovia akademickej obce UMB, ďalší zamestnanci a spolupracovníci UMB.

Podnet týkajúci sa porušenia pravidiel Etického kódexu UMB sa podáva písomne v listinnej podobe s vlastnoručným podpisom alebo v elektronickej podobe formou naskenovaného vlastnoručne podpísaného dokumentu. Etická komisia UMB posúdi podnet s hodnotením:

- a) **neporušenie**,
- b) **mierne porušenie alebo**
- c) **závažné porušenie Etického kódexu UMB**.

Stanovisko Etickej komisie UMB bude v prípade zistenia porušenia Etického kódexu UMB **obsahovať aj odporúčanie alebo návrh nápravných opatrení** pre ďalší postup rektora, dekana alebo priameho nadriadeného danej osoby.